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INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA (QUESTION TIME)  

OGGETTO:  Stato di avanzamento del progetto di ristrutturazione e recupero 
funzionale dell'ex Casa Cantoniera in località Colonnetta di Prodo, Comune di 

Orvieto, da anni abbandonata a se stessa,  a favore della popolazione della frazione. 

 

PREMESSO CHE: 

●​ In data 23 settembre 2024 è stato stanziato di un finanziamento 

regionale di 400.000 euro per la ristrutturazione dell'ex Casa Cantoniera 

di proprietà regionale, sita nella frazione di Colonnetta di Prodo nel 

Comune di Orvieto; 

●​ Il finanziamento è stato indicato dall'Assessorato alle Opere Pubbliche e 

formalmente assegnato al Servizio Patrimonio della Regione 

dell'Umbria, in quanto l’immobile è di proprietà regionale,  per la 

predisposizione del progetto di ristrutturazione; 

●​ L'intervento prevede la collaborazione con l'Amministrazione Comunale 

di Orvieto, che destinerà la struttura recuperata a finalità sociali e 

aggregative, nonché alla presenza settimanale del medico condotto; 

CONSIDERATO CHE: 

●​ Il recupero dell'edificio previene l'ulteriore degrado di un bene del 

patrimonio pubblico regionale e restituisce alla cittadinanza un luogo di 

socialità fondamentale per il tessuto connettivo della piccola comunità; 

●​ L'investimento di risorse pubbliche impone un monitoraggio costante 

dell'azione amministrativa; 
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VALUTATO CHE: 

●​ Sono trascorsi diversi mesi dalla delibera ed è fondamentale avere un 

quadro aggiornato sullo stato di avanzamento delle procedure; 

●​ La conoscenza delle tempistiche è indispensabile per consentire al 

Comune di Orvieto di programmare le future attività da insediare 

nell'immobile; 

●​ È essenziale assicurare che l'iter proceda con la massima celerità per 

non vanificare l'impegno politico assunto e tradurre il finanziamento in 

un cantiere operativo; 

INTERROGA LA GIUNTA REGIONALE PER CONOSCERE: 

1.​ Lo stato di avanzamento dell'iter progettuale per la ristrutturazione 

dell'ex Casa Cantoniera;; 

2.​ Il cronoprogramma elaborato dal Servizio Patrimonio per le fasi 

successive, con particolare riferimento alla data prevista per l'indizione 

della gara d'appalto e l'inizio dei lavori; 

3.​ Se sia stato attivato il coordinamento tecnico con gli uffici del Comune di 

Orvieto per definire, nell'ambito della progettazione, le soluzioni più 

idonee a soddisfare le finalità di utilizzo previste dall'amministrazione 

comunale. 

 

Il Consigliere Regionale  

Enrico Melasecche Germini 
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